

EL DEFENSOR DE GRANADA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: SAN MATÍAS, NUM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56. Horas de Oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Granada, el mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15 pesetas. América, idem, 11 ptas.

Año LI - Número 26.840

Martes 1 de Abril de 1930

DOS EDICIONES DIARIAS

TELÉFONO, 2.641

DIEZ CÉNTIMOS

Edición de la tarde

POR FALTA DE NUMERO NO HA CELEBRADO SESION LA COMISION PROVINCIAL

Para la mañana última estaba citada a sesión la Comisión provincial, pero no pudo celebrarla por falta de número, pues sólo asistieron los señores Montes Garzón, Díez de Rivera, Castillo, Pizarro y Sánchez Benavides. En segunda cita se verificará dicha sesión el próximo jueves.

DESDE PEDRO MARTINEZ

LA FIESTA DEL ARBOL

El día 25 de Marzo se celebró en este pueblo con gran solemnidad y entusiasmo la simpática fiesta del Arbol, con asistencia de las autoridades e invitados y numeroso público.

A las tres de la tarde se dió principio a la plantación de más de 1.000 árboles por los niños y niñas de las escuelas, después de ser bendecidos por el señor cura párroco don Ignacio Gutiérrez. Una vez terminada la plantación, pasaron todos a uno de los salones escuela las autoridades e invitados y todos los niños y niñas de las cuatro escuelas que existen en la actualidad, con sus respectivas banderas y acompañados de sus profesores.

El alcalde, don Manuel Cobo Rodríguez, hizo uso de la palabra, ensalzando el acto que se acababa de realizar, haciendo entender a todos los niños el amor y el respeto que se debe guardar al árbol; a continuación hablaron en iguales términos los cultos profesores don Manuel Avalos Navarro y don Francisco Santisteban Rodríguez.

Después hubo discursos y poesías dichos por algunas niñas y niños, que fueron muy aplaudidos.

Terminado el acto fueron repartidas 325 meriendas en bonitas bolsitas de papel, que se componían de salchichón, queso de bola, chocolate, caramelos y un bollo.

EL CORRESPONSAL

QUEJAS DEL VECINDARIO

Para el señor alcalde

Hace bastante tiempo que los vecinos del Callejón de las Vacas, en la parte de arriba, solicitaron del excelentísimo Ayuntamiento la construcción de un darro para que las inundaciones de aquel lugar no discurrirían por la calle. No sólo no se ha construido dicho darro sino que por quejas de los vecinos de la parte baja de aquel sitio se presentó un inspector de Higiene municipal, prohibiendo en absoluto a los que tienen solicitado la repetida construcción que viertan aguas sucias a la calle, y como esto es completamente imposible por no tener las casas en cuestión sitio de desagüe, esperan del señor alcalde de las órdenes oportunas para evitar que las inundaciones mal olientes estén en la superficie de la vía pública.

En la Catedral se celebran exequias por el alma de Primo Rivera

A las diez y media de la mañana última se celebraron en la Catedral exequias por el eterno descanso del alma del general Primo de Rivera (que gloria halle).

En el crucero se había erigido un sencillo túmulo rodeado de diez y seis blandones.

Escaso público asistió a los funerales. De los políticos que actuaron en tiempos del Gobierno de la Dictadura sólo vimos a los señores Fernández Sánchez Puerta y Jiménez Sánchez, este último en representación del rector de la Universidad.

El elemento oficial estuvo representado en la presidencia por el gobernador civil señor Mendoza, el gobernador militar señor Ruiz Trillo, el alcalde señor Ramírez Antrás, el presidente de la Diputación señor Montes Garzón, el de la Audiencia señor Reynoso, el delegado de Hacienda señor Fagoaga, el fiscal de su majestad señor Moreno y Fernández de Roda, los diputados provinciales señores Pizarro, Díez de Rivera y Leyva Narvaez, comisiones de jefes y oficiales de las fuerzas de la guarnición y dependencias de la plaza.

En el coro ocupó su sitio el obispo auxiliar don Lino Rodrigo.

Dijo la misa, de preste, el deán don Luis López Dóriga y de damáticas estuvieron como diácono y subdiácono, respectivamente, los beneficiados don Emilio Merino y don Daniel Fernández Albuera.

La capilla de música de la Catedral ofició la misa de Réquiem, de Perossi. Con el responso final terminaron las exequias, en las que no hubo vigilia de difuntos.

Enseñanza Nacional

Escuelas vacantes

En la provincia de Santander.—San Andrés de Liébana-Cabezón de Liébana, Mixta para maestro, 143 habitantes; Pisuenga-Solaya, Mixta para maestro, 383; Rojas-Castro-Cillorigo, 517; Castro Urdiales, Sección Graduada para maestro, 6.726. En la provincia de Sevilla.—Sevilla, Sección para maestro, 205.723 habitantes.

En la provincia de Tarragona.—La Cava-Tortosa, Unitaria para maestro, 2.733 habitantes.

En la provincia de Toledo.—Barcience, Unitaria para maestro, 374 habitantes; Navalacán, Unitaria número 2 para maestro, 2.887 y otra para maestra; Buenas Bodas-Sevilla de la Jara, Unitaria para maestra, 2.034; Torrecilla de la Jara, Unitaria para maestro, 302; Toledo, Unitaria segundo distrito, para maestro, 20.020; Carpio de Tajo, Unitaria segundo distrito para maestro, 4.282; Hontsar, Unitaria para maestra, 574.

Excepto las vacantes de Toledo y Carpio del Tajo todas pueden ser solicitadas por derecho de consorte.

LEA USTED TODOS LOS DÍAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

LA ACTUALIDAD POLITICA

HA QUEDADO SOBRESSEIDO EL EXPEDIENTE INSTRUIDO CONTRA EL INSPECTOR DE PRIMERA ENSEÑANZA DON FERNANDO SAINZ

El Gobierno ha suspendido la concesión otorgada por la Dictadura a la Universidad salmantina relativa al Doctorado

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 1.—Al recibir, como de costumbre, a los periodistas, el ministro de la Gobernación dijo que no ocurría novedad.

Refiriéndose a los nombramientos de alcalde, manifestó que se hacían lentamente y que espera que para la Semana Santa quedarían hechas todas las designaciones.

El Tratado de arbitraje de Yugo eslavía

Madrid 1.—En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado una nota explicando las características del Tratado de arbitraje concertado entre España y Yugoeslavia.

Este Tratado hace el número quince de los celebrados con países extranjeros.

Regreso del ministro de Instrucción Pública

Madrid 1.—Esta mañana regresó de Murcia el ministro de Instrucción Pública.

El señor Tormo visitó la Universidad murciana.

Esta mañana asistió a la reunión que celebró la Junta Constructora de la Ciudad Universitaria, presidida por el rev.

El nuevo comandante general de Alabarderos

Madrid 1.—Hoy se ha posesionado de su cargo de comandante general del Cuerpo de Alabarderos el general Navarro.

Disposiciones oficiales

Madrid 1.—La «Gaceta» publica una real orden que dice así: «Ilustrísimo señor: En el expediente instruido al inspector de primera Enseñanza de Granada don Fernando Sainz Raiz, con motivo de hechos ocurridos en los primeros días de Abril del año de 1925, S. M. el rey (que Dios guarde), se ha servido resolver de conformidad con la propuesta de esa Dirección general, disponiendo, en su consecuencia, el sobreseimiento libre del indicado expediente, por cuanto, de las diligencias practicadas se desprende la dificultad de precisar una falta en la que el Rectorado de Granada basaba su presunción, no obstante lo cual, y por el retraso en la tramitación, el referido inspector ha sufrido extralegalmente una sanción superior a la que corresponde a la supuesta falta.»

También publica una real orden orden suspendiendo la concesión que fué hecha a la Universidad de Salamanca relativa a las atribuciones para el Doctorado, y que le fueron otorgadas en 3 de Abril del pasado año.

Otra real orden dispone que el día 12 de Mayo den comienzo los ejercicios de las oposiciones a jefes de negociados de tercera clase del Cuerpo auxiliar administrativo del Catastro de la riqueza rústica.

Real orden disponiendo que los Institutos nacionales de Segunda Enseñanza eleven cuanto antes a la superioridad un detallado informe relacionado con la reforma de la Segunda Enseñanza.

Otra disposición anuncia a oposición libre la provisión de la cátedra de Historia del Derecho de la Universidad Central.

En honor de un diplomático

Madrid 1.—A la una media de la tarde se ha celebrado en Palacio un almuerzo en honor del ex embajador de Chile señor Rodríguez de Mendoza.

Se sentaron a la mesa el infante don Jaime, el ministro de Estado, la marquesa de Carisbrooke, y palatinos.

Barrera se posesiona de su cargo

Madrid.—En el ministerio del Ejército se posesionó hoy de su nuevo

Manifiesto de los ex ministros de la Dictadura

FORMARAN EL PARTIDO DE LA UNION MONARQUICA

Aunós se aparta de sus compañeros

Madrid 1.—Han celebrado reunión los ex ministros civiles de la Dictadura, habiendo redactado un manifiesto firmado por todos ellos, a excepción del señor Aunós.

En dicho documento se declaran amigos y colaboradores del general Primo de Rivera y confiesan su adhesión incondicional a su obra y a la sumisión a su doctrina.

Anuncian la constitución de la Unión Monárquica Nacional y que se aprestan a la lucha con conducta como enseñanza y con la ciudadanía patriótica que legó a España el marqués de Estella como programa.

Agregan que laborarán por una España grande, gloriosa, cristiana, tolerante y culta y con una honda fe en sus altos destinos.

Dicen que es consubstancial con la patria el mantenimiento de la Monarquía.

Declaran su adhesión a la obra de la Dictadura y añaden que Primo de Rivera no tendrá fácil sustituto, aunque no es fácil borrarlo.

España—dicen—es y existe como

cargo de director general de Preparación y Campaña el teniente general don Emilio Barrera.

Al acto asistieron los generales Ocaña y Sala, coronel de Ingenieros y el personal de la Dirección.

El general Barrera pronunció breves palabras solicitando la colaboración de todos para el mejor desempeño de su misión.

Las reformas militares

Madrid 1.—«El Debate» publica hoy un suelto relativo a las anunciadas reformas militares.

Dice que es prematuro hablar del proyecto, ya que éste es de una gran trascendencia y requiere el transcurso del tiempo para realizarlo por etapas sucesivas.

En honor de un diplomático

Madrid 1.—A la una y media de la tarde se ha celebrado en Palacio un almuerzo en honor del ex embajador de Chile señor Rodríguez de Mendoza.

Se sentaron a la mesa el infante don Jaime, el ministro de Estado, la marquesa de Carisbrooke y palatinos.

Manifiesto de los ex ministros de la Dictadura

FORMARAN EL PARTIDO DE LA UNION MONARQUICA

Aunós se aparta de sus compañeros

Madrid 1.—Han celebrado reunión los ex ministros civiles de la Dictadura, habiendo redactado un manifiesto firmado por todos ellos, a excepción del señor Aunós.

En dicho documento se declaran amigos y colaboradores del general Primo de Rivera y confiesan su adhesión incondicional a su obra y a la sumisión a su doctrina.

Anuncian la constitución de la Unión Monárquica Nacional y que se aprestan a la lucha con conducta como enseñanza y con la ciudadanía patriótica que legó a España el marqués de Estella como programa.

Agregan que laborarán por una España grande, gloriosa, cristiana, tolerante y culta y con una honda fe en sus altos destinos.

Dicen que es consubstancial con la patria el mantenimiento de la Monarquía.

Declaran su adhesión a la obra de la Dictadura y añaden que Primo de Rivera no tendrá fácil sustituto, aunque no es fácil borrarlo.

España—dicen—es y existe como

Alta-vozes de alarma en vez de bocinas de automóviles

¿No tenemos ya bastante ruido en las calles?

París.—Un inventor francés ha llegado al convencimiento de que las bocinas de los automóviles son demasiado «imperzionales» para llenar su misión de alarma, y combinando la bocina con un alta-voz, ha llegado a una señal parlante para automóviles.

Ante el chauffeur está el micrófono, y cuando un transeúnte distraído va a cruzar el camino, el chauffeur, sin tener que levantar la voz, dice delante del micrófono: «Cuidado, que va a ser usted atropellado».

La voz del chauffeur, reforzada en diez veces, parece salir del capot del coche: el asustado viandante se aparta inmediatamente y el peligro y la desgracia se han evitado. El chauffeur también puede utilizar el micrófono para advertir si va a desviarse a la derecha o a la izquierda o si pretende alcanzar a otro vehículo. El otro chauffeur claro es que también puede contestarle, y de este modo puede extenderse también la conversación al policía encargado de vigilar el tráfico.

Seguro es desde luego que, si el invento llega a ponerse en práctica, contribuirá no poco a aumentar el ruido en las calles. Verdad es que ya antaño, en los tiempos del tráfico idílico en las calles, el ruido estaba no mal regulado con los gritos más o menos corteses de los cocheros, y tomando en consideración esta circunstancia, el nuevo invento no implicaría otra cosa que la vuelta a lo antiguo. Las señales ópticas tienen sobre las demás la ventaja de que no gritan. Si el ruido del alta-voz pone al transeúnte y al mismo chauffeur nerviosos, y si ese ruido se podrá soportar, son circunstancias que parece ser que el inventor no ha tomado en consideración.

Visitas al gobernador

Barcelona 1.—Esta mañana visitaron al gobernador civil numerosos obreros de Artes Gráficas, habiéndole acerca del conflicto planteado por no acatar los patronos la resolución del Comité Paritario.

El general Despujols manifestó a sus visitantes que intervendría en el asunto a fin de hallar una solución favorable.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Una riña

En la Zulia riñeron por fútiles motivos Antonio Roldán Cayetano y Manuel Garzón Terrones, Sánchez Padial Martín y Socorro Sánchez Campos, golpeándose sin producirse mayor daño.

Han sido detenidos los contentedentes.

Un reclamado

Eleuterio Rodríguez Quijano, reclamado por la autoridad judicial, ha sido detenido en Puebla Don Fadrique.

De Cataluña

En pro de una ampliación de amnistía

Barcelona 1.—Esta mañana se ha hecho entrega al presidente de la Diputación de un manifiesto de las mujeres catalanas, pidiendo una ampliación de amnistía.

El presidente de la Diputación, que ha salido para Madrid, entregará el documento al Gobierno.

Sobre la destitución de Martínez Anido como gobernador de Barcelona

Barcelona 1.—«La Publicitat» reproduce un suelto publicado por un diario de esta capital, en que se dice que el señor Sánchez Guerra, en una conversación que mantuvo en París durante su destierro, manifestó que cuando destituyó a Martínez Anido en el cargo de gobernador de Barcelona esperaba recibir muchas protestas, pero que no se hizo más que una del señor Cambó.

Periódicos multados

Barcelona 1.—Ha sido multado con mil pesetas el diario «La Publicitat», por haber publicado cierta información sin someterla a la censura.

Por igual motivo ha sido suspendido el semanario «La Rambla».

Extraordinaria alarma en San Martín de Valdeiglesias

Se asegura que en un accidente han resultado muchos obreros muertos y heridos

San Martín de Valdeiglesias 1.—En esta villa reina gran alarma ante la noticia de haber ocurrido un gravísimo accidente en las obras de Altos de Alberche, en la presa del Burguillo.

En dicho punto trabajaban numerosos obreros y familias de este pueblo.

Se dice que hay muchos muertos y heridos, cuyas familias lloran desconsoladamente.

Las calles ofrecen un aspecto desolador.

San Martín de Valdeiglesias 1.—La presa del Burguillo, en donde ha ocurrido, según dicen, una verdadera catástrofe, está situada en el pueblo de Timbo.

Por noticias posteriores, parece ser que se trata de un importante desprendimiento de tierras, habiendo resultado dos muertos y cuatro heridos.

Varias noticias

Inspección de los servicios aéreos

Madrid 1.—El jefe superior de Aeronáutica, general Balmes, estuvo esta mañana en la base de Cuatro Vientos, en donde inspeccionó aquellos servicios, quedando muy satisfecho de su visita.

Lotería Nacional — Sorteo celebrado el día 1 de Abril de 1930

Números	Pesetas	POBLACIONES
2.277	100.000	Cádiz, Madrid, Vigo, Tabernas, León y Bilbao.
18.023	60.000	Barcelona, Zaragoza, Santander, Sevilla y Madrid.
8.948	30.000	Barcelona, Nules, Madrid y GRANADA.
13.788	25.000	Madrid, Santander, Oviedo, Lugo y Málaga.
14.620	1.500	Madrid, Murcia, Sevilla y Bilbao.
38.491	»	Madrid.
23.801	»	Lérida, Alicante, Barcelona, Málaga y Bilbao.
37.850	»	Barcelona, San Felix de Llobregat, Málaga y Madrid.
328	»	Madrid, Villarreal, San Sebastián, Sevilla y Bilbao.
38.483	»	Madrid.
24.051	»	Dos Hermanas, Madrid, Barcelona y GRANADA.
31.015	»	Madrid y Pamplona.
1.485	»	La Línea, Palma, Oviedo, Málaga y Madrid.
31.598	»	Madrid, Barcelona, Paradas, Murcia y Sevilla.
23.049	»	Santander, Madrid, S. Felix de Llobregat y Valencia.
33.756	»	Murcia.
24.089	»	Madrid.
6.557	»	Madrid, La Línea, Mieres y Bilbao.
40.474	»	Barcelona, Madrid y Logroño.

Decena	Tres mil
07 31 37 63 76	043 057 063 066 105 114 144 156 173
138 156 171 185 244 271 308 311 330	176 230 231 249 271 307 324 342 391
332 335 346 368 459 475 485 496 504	403 420 436 450 488 511 530 523 567
535 545 551 572 591 602 609 630 644	582 614 620 659 702 715 751 760 833
673 720 721 785 803 804 833 834 871	850 884 904 927 960 963 967
681 918 934 935 945 963	

Centena	Cinco mil
013 033 052 054 067 080 152 170 230	030 147 150 152 167 204 205 211 306
234 251 269 312 346 366 369 473 478	345 377 339 396 421 447 450 456 474
510 520 543 551 633 651 700 703 704	518 544 576 599 619 633 656 677 679
710 737 758 763 770 775 794 913 938	714 725 734 828 850 870 898 901
947 960 962 976	

Dos mil	Seis mil
005 016 018 092 212 213 247 264 279	101 103 123 130 228 233 295 341 348
312 329 356 406 425 429 440 502 559	350 358 381 387 415 416 463 536 595
580 592 599 620 639 651 662 674 817	
894 879 900 942 944 963 988	

Quince mil	Veintidós mil
031 036 065 066 079 108 118 137 151	011 058 093 110 131 203 205 231 260
209 227 233 338 353 358 365 382 396	279 286 290 327 383 393 404 426 431
431 455 457 461 464 471 492 514 532	469 532 536 570 602 608 611 627 647
567 571 595 602 610 615 621 802 830	711 773 822 864 883 916 934 943 954
861 918 952 963 975 981 991	966 987 997

Diez y seis mil	Veinticuatro mil
020 021 027 045 061 067 207 214 219	056 111 121 196 209 229 256 278 312
226 253 263 344 365 369 398 516 520	354 439 456 496 507 511 513 531 586
601 624 629 637 705 736 739 771 778	612 676 689 708 725 737 781 789 790
846 873 874 941	798 808 835 837 851 853 858 896 908

Diez y siete mil	Veinticinco mil
089 110 113 128 132 155 201 226 254	005 032 046 057 061 151 161 186 221
289 303 427 439 440 464 462 467 473	327 362 433 444 453 478 501 525 574
525 542 551 554 593 625 639 650 666	589 598 631 649 661 719 736 791 907
775 789 824 858 875 930 939 941 945	909 917 934 940 976

Diez y ocho mil	Veintiseis mil
003 042 069 071 107 160 163 207 226	035 066 099 112 186 194 262 327 330
242 277 284 288 304 376 412 413 418	331 335 436 496 507 511 513 553 570
425 432 450 497 572 575 587 632 636	669 676 687 714 724 751 758 778 836
653 673 876 912 930 963	892 933 936 937 942 948 950 968 972

Diez y nueve mil	Veintisiete mil
010 015 019 040 043 085 091 107 135	006 007 123 135 138 154 165 168 192
165 172 223 229 233 258 274 389 436	199 208 216 273 320 343 383 390 449
467 495 517 582 645 658 680 689 711	469 470 480 503 526 534 535 541 550

Las fiestas del Corpus

EL CONCURSO DE TODOS

La Alcaldía ha solicitado el concurso de las diversas entidades y sociedades de Granada, para que las próximas fiestas del Corpus revistan el mayor esplendor posible. Ya dimos cuenta en nuestro número del domingo de una reunión celebrada en el Ayuntamiento con este fin.

Creemos que no debe faltar a los organizadores de las fiestas el generoso concurso de las entidades que estén en condiciones de llevar al programa alguna interesante aportación. Importa mucho que nuestros festejos tradicionales se mantengan a la altura de su prestigio. Hay que tener en cuenta lo que representaría para Granada el hecho tristísimo de que el poco entusiasmo de los Ayuntamientos y la indiferencia de los llamados a prestar su colaboración dieran al traste con el renombre de los festejos de nuestra ciudad.

Por eso hay que tender a una sujeción constante, buscando nuevas atracciones y ensanchando la esfera de las iniciativas. Por lo pronto habría que ampliar los medios económicos, hoy insuficientes para confeccionar un buen programa de fiestas, y procurar que las llamadas fuerzas vivas tomaran parte eficaz en la organización. Siempre hemos creído que el desarrollo de unos festejos espléndidos es obra que exige algo más que el esfuerzo de una comisión de concejales. Y también algo más que el presupuesto que habitualmente les destina el Municipio.

Junto a los festejos artísticos y culturales que forman la tradición más bella de los festejos hay que incluir aquellas otras fiestas que son un factor decisivo para el éxito. Nos referimos a los espectáculos taurinos. Y es en este punto donde ahora flaquea, sin que descubramos una argumentación convincente, la voluntad y el entusiasmo de los organizadores. En los años últimos se han celebrado durante las fiestas cuatro grandes corridas de toros. Este año, las Empresas reunidas organizan solamente dos, arrojando por la borda la importancia del Corpus granadino. El propósito es realmente inadmisiblemente y suponemos que no prosperará.

Ya dijimos oportunamente que, lejos de limitar el horizonte de nuestros festejos, había que ensancharlo en bien de los intereses de Granada. Trabaje con entusiasmo el Ayuntamiento y presten su concurso las entidades requeridas por la Corporación municipal. La obra bien merece la cooperación de todos.

La Beneficencia Provincial

Lo que dice el presidente y el vice de la Diputación. El nuevo decano Beneficencia-Sanidad

El presidente de la Diputación, señor Montes Garzón, recibió ayer a los periodistas, diciéndoles que con motivo de tener que asistir a los funerales oficiales que en sufragio del alma del ex presidente del Consejo de ministros han de celebrarse en la Catedral, la reunión de la Comisión Permanente empezará después de que terminen dichos funerales.

Contestando a preguntas de los periodistas, dijo el señor Montes que sus trabajos en la presidencia le dedica casi por completo a informarse del estado de los asuntos provinciales.

Agregó que había celebrado una larga conferencia con el interventor de fondos provinciales señor Nieto Luque, con objeto de conocer el estado del presupuesto de la Diputación.

Dijonos también el señor Montes que había pedido al ingeniero jefe de vias y obras, una nota en la que se consignase cuáles son las obras que se hayan en ejecución, los proyectos que aún no han comenzado a ejecutarse y las resultas del presupuesto anterior.

Cuando hablábamos con el señor Montes Garzón, hallábase en el despacho de éste el vicepresidente señor Mora Guarnido y el médico de la Beneficencia provincial don Federico Márquez.

Este último nos fue presentado como decano de la Beneficencia provincial, pues el nombramiento se hará hoy en la sesión que celebre la Comisión Permanente.

LA CAMARA DE COMERCIO

El ferrocarril Jaén-Granada-Motril

Anteanoche celebró sesión la Cámara bajo la presidencia de don Juan Leyva Narváez.

Fue aprobada la liquidación del presupuesto del año anterior, acordándose su envío al ministerio de Economía para su aprobación.

Se dió cuenta de la queja producida por varios señores comerciantes de los agentes en los precios del transporte de mercancías desde Barcelona a domicilio Granada. Se ha venido cobrando la tonelada a 175 pesetas, precio notablemente mayor que si se hubiera transportado directamente por ferrocarril.

Se acordó coadyuvar en las gestiones para que se llegue a la fijación de un tipo de tarifa aceptable, y sin tan sensibles alteraciones, buscando un medio que ofrezca garantías serias al comercio.

El señor presidente dió cuenta de haber asistido a la constitución de la Junta provincial del Censo, y a una reunión celebrada en el Ayuntamiento, en la que se trató de la organización de las fiestas del Corpus.

Dióse cuenta de que el 21 de Abril se inaugurará la exposición de Milán y que en esta Cámara se facilitarán los datos necesarios a los productores que deseen concurrir a la misma.

Se dió lectura a la exposición dirigida por el gremio de fabricantes de alcohol, sobre modificaciones del actual Reglamento.

Para la preparación de un Tratado de comercio con Bulgaria, el Ministerio de Economía Nacional anuncia información sobre las rebajas arancelarias que interesen a los productos españoles de exportación a aquel país.

Dióse cuenta y quedó para estudio la propuesta de la Cámara de la Corona, sobre concierto económico y reforma del sistema tributario.

Quedó enterada la Junta de las reformas que deben introducirse en las facturas consulares para la exportación a Méjico.

Se dió cuenta de la creación de la Junta provincial de Economía Nacional, para la que había sido designado don Miguel Moreno, en representación de la Cámara.

Se acordó adherirse al homenaje que por iniciativa del Centro Artístico se ha de tributar al señor duque de San Pedro de Galatino.

Dióse cuenta de las sesiones celebradas por el Consejo Superior de Cámaras en el mes anterior y de la visita que el mismo hizo al ministro de Economía Nacional, tratándose de importantes problemas de política económica.

Teniendo en cuenta la nota publicada por el ministro de Fomento sobre las nuevas construcciones ferroviarias, que revelan lo que la Cámara ha venido sosteniendo de que en ese desfiladero, al que esta región contribuye, han sido desatendidos sus legítimos intereses, se acordó elevar una instancia a dicho Ministerio, exponiendo los antecedentes del ferrocarril Jaén-Granada-Motril, para que se estudie el anteproyecto y se confeccione el proyecto definitivo, inscribiéndose en la futura ordenación ferroviaria, en tal forma que su construcción quede libre de toda traba de orden administrativo y supe-

peditada tan sólo a las posibilidades y recursos de la Hacienda y de la economía nacional.

Hace 45 años

Efemérides de "El Defensor"

1 de Abril de 1885

Los motrileños elevaron a la presidencia del Consejo de ministros una extensa exposición para resolver el actual conflicto entre fabricantes y labradores.

En Málaga, desde hace varios días, se venía notando que de los pozos se desprendía un humo blanquecino, siendo la temperatura del agua más elevada que de ordinario.

En París se recibieron gravísimas noticias de Tokio, causando honda sensación. Según un despacho fechado en Hanoi, el general Neguier, gravemente herido, se había visto obligado a abandonar sus tropas a Langason.

La opinión pública francesa se hallaba vivamente preocupada. Hubo dos Consejos de ministros, acordándose el envío de tropas y material de guerra.

Algunos periódicos parisenses pedían llevar la guerra con rapidez para llegar lo más antes posible a Pekín, y desde allí dictar la paz al imperio chino.

En las Angustias

Los funerales por el alma del general Primo de Rivera

Ayer mañana, a las once, tuvieron lugar, en el templo de las Angustias, las solemnes exequias dedicadas por la Unión Patriótica de Granada en sufragio del alma del general Primo de Rivera (q. G. h.).

El templo lucía su completa iluminación, y en el centro del crucero se había erigido severo túmulo rodeado de blandones.

Asistió mucho público, abundando comisiones de los pueblos y afiliados a la Unión Patriótica, con los señores Fernández Sánchez-Puerta, Valverde Márquez y otros señores de la dicha entidad.

Las autoridades presidieron los funerales. Vimos allí al gobernador civil señor Mendoza, alcalde señor Ramírez Antrás, presidente de la Diputación señor Montes Garzón, el presidente de la Audiencia señor Reynoso, el general gobernador militar señor Ruiz Trillo, fiscal de su majestad señor Moreno y Fernández de Roda, delegado de Hacienda señor Fagoaga, general de la brigada de Infantería señor Latorre y el diputado provincial y maestrante señor Díez de Rivera y Muro.

Cantó la misa el coadjutor de las Angustias don Paulino Medina Callejas, asistido de diácono y subdiácono por los presbíteros don Salvador Semperey don Francisco G. Correa, respectivamente.

La oración fúnebre estuvo a cargo del canónigo lectoral de la Metropolitana don Rafael García de Castro, quien hizo una elocuente disertación, que fué muy celebrada.

Terminaron las exequias con solemne responso ante el túmulo.

Hoy a las diez y media de la mañana tendrá lugar en la Catedral los funerales oficiales, con asistencia de las autoridades.

SILUETA DEL DIA

LOS MICOS

El mico es una especie de mono bastante conocida que no necesita presentación. Relacionada con este distinguido representante de la escala zoológica, hay una frase que todo el mundo usa: «Dar micos», que significa, según el diccionario de la lengua, «faltar a una cita o a un compromiso contratado».

«Dar micos», que significa, según el diccionario de la lengua, «faltar a una cita o a un compromiso contratado». Pero no se trata de este modismo popular, sino de los micos auténticos, de los micos reales, que son precisamente los que preocupan a la «Gaceta», hasta el punto de complicarlos con la Moral, con la Eugenesia y con el doctor Marañón. Parece todo esto un poco extraño o simple, pero es indudable que cuando el colega abre la caja de los trucos moralizadores y se decide a destacar sobre el panorama desolado de los micos, es por que aquí debe haber gato o mico encerrado. Vaya usted a saber... No gana uno para sorpresas.

El colega se ha indignado y ha puesto de relieve su disconformidad con palabras impresionantes. «Así escribirían los micos», exclama en su santa indignación, al saber que alguien con este nombre se trata de dos clases de moral, aunque a veces la cuestión se presta a deplorables confusiones. Un hombre no tiene el mismo

temperamento que un mono, pero es inculcable que en determinadas ocasiones se le asemeja mucho, si bien contempla los problemas morales desde un punto de vista diferente y siempre desde un plano superior. Y como la cuestión es demasiado complicada, nos permitimos solicitar la opinión de los doctos señores que integran la Sección de Estudios Científicos del Centro Artístico en cuyo seno se acaban de discutir estos temas esenciales.

CONSTANCIO

Las multas extrarreglamentarias

Don David López González y don Francisco Gallardo Morales, han puesto a disposición del gobernador civil los recursos de alzada correspondientes a las multas de quinientas y doscientas cincuenta pesetas que le fueron impuestas, respectivamente, durante los pasados alborotos en la Universidad.

INTERVU DE "HERALDO DE MADRID" CON EL MINISTRO DE MARINA

EL VICEALMIRANTE CARVIA DESMIENTE EL SUPUESTO PACTO NAVAL CON ITALIA

Disposiciones oficiales

Madrid 31.—La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que el recargo que han de cobrar las Aduanas por las liquidaciones de los derechos de arancel, durante todo el mes de Abril, sea de 56 por ciento.

En honor de un ex embajador

Madrid 31.—Esta noche tendrá lugar un banquete, en el ministerio de Estado, en honor del ex embajador de Chile señor Rodríguez de Mendoza.

Firma regia

Madrid 31.—Entre los decretos firmados por el rey figura uno nombrando a don Americo de Castro vocal de la Junta de Relaciones Culturales.

Una intervú del «Heraldo» con el ministro de Marina

Madrid 31.—El popular diario «Heraldo de Madrid» publica una intervú con el ministro de Marina sobre la escua ira española.

«Puede decirme qué hay de cierto respecto a un pacto entre las naciones de Italia y España para el caso de una posible contienda?»

«Nada, absolutamente nada. No hay temores de esa fantástica y pascible contienda, aunque no puede negarse las buenas relaciones que con las naciones hermanas de la raza latina nos une.»

«¿Cree usted que España tiene poder económico suficiente para organizar una escuadra ofensiva potente?»

«No.»

«Entonces, cree usted por el contrario que debe tenerse una escuadra puramente defensiva?»

«Sí, defensiva, en el sentido de imponer su neutralidad con la amenaza de alterar el equilibrio de igualdad de los beligerantes, poniéndose del lado de cualquiera de ellos.»

«¿Deberá ser una organización de submarinos?»

«No, no creo; de submarinos y acorazados.»

«¿Está ya decidido utilizar el pabellón de Chile en la Exposición de Sevilla para la Casa del Marino?»

«Sí, el pabellón ha sido muy discutido por varias entidades.»

«¿Puede decirme qué hay del asunto de la Compañía Transatlántica?»

«Ni una palabra; eso está en estudio.»

Declaraciones del ministro de Fomento

Madrid 31.—A su regreso a la Cor-

Lea usted esta tarde

El Defensor de Granada

Asociación de Cultura Musical

Concierto de piano por Rubinstein

HONOR A POLONIA!

Sólo a los grandes genios les es dado acometer arduas empresas y presentar programas como el de ayer tarde y salir airoso y triunfante y en prolongadas ovaciones.

El genio, acostumbrado a vencer cuantas dificultades pianísticas son conocidas en todo orden, experimenta el nostálgico deseo de un más allá, de algo insólito, de algo reservado a espíritus superiores, y lo busca con ansia, es su anhelo, y si no lo encuentra, lo crea para satisfacer aquella vehemencia y sentir el bienestar en ese su vuelo vencedor sobre la humanidad musical del arte pianístico.

Y así interpreta a Bach como a Albéniz y a Granados, y a Falla, de modo inimitable. Las sobriedades de los clásicos conviértense en filigranas de verdaderas evocaciones; tristezas y lamentos de Andalucía acercándose a su Dios; «Quejas» de aquella maja incomparable y amorosos coloquios que interrumpen el ruseñero con sus trinos; Danzas picarecas de escenas acitanas y en diablados cantos; danzas también de verdaderos brujos que hacían resaltar el espíritu inquieto de su celebrísimo autor.

Toda la justeza de interpretación y el mayor arrobamiento en el decir reveladores son de los talentos de Rubinstein.

Interpretando a Chopin nadie le iguala, es su poeta; el lo dice; mientras la música de todos le produce cansancio, la de su compatriota le repone; descansa su espíritu interpretando a Chopin.

Las obras del gran polaco son el catecismo musical en su patria; por eso lo interpreta como suyo, adeptando en su espíritu, sintiendo y pensando como Chopin.

Y por eso, al condescender a la imponente ovación que se le tributó, nos dió fuera de programa dos obras de Chopin: un Vals y un Nocturno.

Y entra la obra discutida: «Petrouchka», de Strawinsky, en la que son de notar, en las orientaciones y procedimientos, más las influencias de Debussy y de Ravel que el natural sentido nacionalista de «Los Cinco», de donde al fin procede.

Su arte presenta un carácter dinámico especial. Las notas musicales para Strawinsky solamente son como materiales de construcción y no de ensambladura; su música es—y valga la frase—una arquitectura sonora.

La música de «Petrouchka», siendo muy realista, pues en ella se huye del romanticismo, no puede prescindir el autor de su alma eslava; y en esta lucha y divergencia quizás escriba la dificultad para ser comprendida, y en el dominio de la polifonía y el colorido sobre los demás elementos estéticos.

El tajo de la cimitarra del «Moro» pone fin a la vida del infeliz Petrouchka, que expira sobre la nieve, poniendo fin a la desenfadada danza de los tres polichinelas con que embobaban las muchedumbres y cuyo drama se adivina en el confuso tropel de desarmonías.

EL JUEVES PROXIMO

El maravilloso film Sonoro de la METRO GOLDWYN MAYER

SOMBRAS BLANCAS

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se servirán ayer 1.130 raciones. Desayunos, 990. En el Asilo Nocturno peinoctar 15 indigentes.

Los automóviles

Dos hombres atropellados por un auto

En la carretera de Jaén ocurrió ayer tarde un accidente que, por fortuna, no tuvo las gravísimas consecuencias que se creyó en un principio.

Venían a pie, con dirección a Granada, los vecinos de Maracena Natalio Carmona Linares, de 25 años, y Angel Reyes López, de 20. El auto número 2.338, que pasaba por allí, atropelló a los referidos peatones, derribándolos al suelo.

Auxiliados los lesionados por varios transeúntes fueron trasladados al hospital de San Juan de Dios.

En dicho Centro benéfico, los facultativos de guardia apreciaron a Carmona una herida contusa en el párpado inferior del ojo izquierdo, varias heridas en la mano derecha y otra en la pierna del mismo lado.

Reyes fué curado de una herida contusa en la región parietal derecha, varias heridas en la mano derecha y otra en la región temporal del mismo lado.

Después de curados los heridos pasaron a sus respectivos domicilios.

EL VICELMIRANTE CARVIA DESMIENTE EL SUPUESTO PACTO NAVAL CON ITALIA

Disposiciones oficiales

En honor de un ex embajador

Firma regia

Una intervú del «Heraldo» con el ministro de Marina

Declaraciones del ministro de Fomento

Coliseo Olympia

PROGRAMA

Noticiero Metro Goldwyn 21

NEGOCIOS ARRIESGADOS

LA BOLSA

ASMA

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

EDICION DE LA MAÑANA

Noticias de Madrid

Una denuncia curiosa

Madrid 31.—Un individuo llamado Antonio Martínez denunció hoy en la Comisaría un caso raro.

Manifestó que su hermano Francisco, conductor de un automóvil dedicado al servicio público, salió de la calle del Carmen llevando en el interior del vehículo a una señora. En su compañía salieron otros chófers, conduciendo también mujeres sus coches.

Ya muy avanzada la mañana, y cuando se hallaba lejos de Madrid, el citado Francisco se encontró sin saber cómo, fuera de su coche, lesionado y tendido en el campo.

Decidió trasladarse a Las Matas, como lugar más próximo, a fin de recibir asistencia facultativa, pero una vez iniciada la marcha se arrojó, y en una camioneta se trasladó a casa de su hermano el denunciante.

Francisco venía casi desnudo, y al ser interrogado por la Policía, relató el caso en la forma que dejamos expuesta, añadiendo que le habían robado la cartera conteniendo 125 pesetas en billetes, el chaleco, un jersey, la trinchera y los zapatos.

Los médicos que reconocieron a Francisco comprobaron que éste sufría lesiones en distintas partes del cuerpo, algunas de ellas producidas al darle en la espalda el sol por haber permanecido mucho tiempo boca abajo.

La Policía realiza gestiones para poner en claro este misterioso suceso.

Un rasgo heroico de Nicanor Villalta

Madrid 31.—El diestro aragonés Nicanor Villalta, que asistía a una fiesta en Salamanca, al ver en situación comprometida a un torerillo, se echó a cuerpo limpio sobre los cuernos de la vaca, librándolo así de un serio percance.

Villalta sufrió un fuerte porrazo en el brazo derecho, y la lesión le impedirá continuar su entrenamiento en varios días.

El rasgo del torero está siendo objeto de los mayores elogios.

Reunión del Comité Ejecutivo de la Internacional Minera

Madrid 31.—Hoy, a las diez de la mañana, en el salón de la Terraza de la Casa del Pueblo ha celebrado la primera sesión el Comité Ejecutivo de la Internacional Minera, asistiendo delegados de Alemania, Bélgica, Francia, Polonia y otros países.

El orden del día que se había señalado, es el siguiente:

- 1.º Acta de la última sesión.
2.º Comunicaciones diversas.
3.º El caso de la organización Noruega.
4.º Organización de los mineros de Luxemburgo.
5.º El caso de la organización de Croacia.

6.º Preguntas y proposiciones.
7.º Fecha en que ha de celebrarse la próxima reunión.
Presidido M. Dejardins, delegado de Bélgica.

Se acordó en primer término enviar telegramas de pésame a todas aquellas organizaciones que hayan sufrido la pérdida de varios miembros en alguna catástrofe con posterioridad a la última sesión.

Después se pusieron a discusión los asuntos del orden del día, promoviendo amplios debates al turno de la organización de Luxemburgo.

El delegado español Llaneza propuso se incluyera en el organismo a los mineros de Marruecos, opinando de igual modo M. Cook, proponiendo se acepte la petición de Llaneza y que se dé cuenta de ello a la Internacional de Amsterdam.

Interviene Dejardins, el cual se muestra conforme con las proposiciones de la delegación española y la adición de Cook.

Otro delegado apoya las dos intervenciones anteriores, y hace notar que se trata de un asunto de carácter urgente y que, por lo mismo, la intervención de la Internacional no deberá retrasar la acción con-

EXTRANJERO

Junta de los organismos mineros de España y Francia.
Se aprobó un presupuesto extraordinario para las organizaciones de Luxemburgo y Alsacia-Lorena, importante 108.000 francos.

Por la tarde se celebró la segunda sesión, promoviendo amplios debates relacionados con el próximo Congreso que se celebrará en Cracovia.

El Congreso de los obreros cerilleros

Madrid 31.—En Carabanchel Bajo se ha celebrado el II Congreso de la Federación Nacional de obreros cerilleros.

A dicha Asamblea han asistido nutridas representaciones de Oviedo, Palma de Mallorca, Coruña, Valencia, Alcoy y Carabanchel.

El Congreso aprobó conclusiones interesantes para conjurar la grave crisis que atraviesa la industria.

Esta tarde se verificó la sesión de clausura.

Causa por insulto a la fuerza armada

Madrid 31.—Hoy tuvo lugar en el Supremo de Guerra la vista de la causa instruida contra el paisano Tomás Rubio y cinco más, acusados de insulto a la fuerza armada.

El Consejo de guerra celebrado en Madrid absolvió a uno de los procesados, condenando a Tomás a un año de prisión correccional, y a seis meses y un día a los restantes procesados.

Disintió el auditor, y hoy el fiscal del Supremo solicitó para todos la absolución, adhiriéndose, como es natural, los defensores.

Dos niños caen en una presa del Manzanares, pereciendo uno de ellos ahogado

Madrid 31.—Al mediodía marchaban por la ribera del río Manzanares cazando mariposas los niños Ricardo Chumilla, de 7 años, y Félix Ortega, de 12.

Al llegar a una presa vieron flotando sobre las aguas una pelota de goma y con un alambre intentaron sacarla, pero con tan mala fortuna que cayeron en el agua.

A los gritos acudieron muchas personas, y uno de ellos, Leoncio Rodríguez, tras grandes esfuerzos pudo salvar la vida a Ricardo, pero no así al otro niño, que pereció ahogado.

Su cadáver fué hallado más tarde. El suceso produjo mucha impresión entre las personas que se encontraban en dicho lugar.

DE AVIACION

El vuelo del hidro alemán

Tenerife 31.—El hidroavión comercial alemán 1.647 anuncia que llegará a Las Palmas a las 13'30 de esta tarde, hora Greenwich.

La llegada a Las Palmas

Las Palmas 31.—El hidroavión comercial que salió de Cádiz a las siete llegó a esta población a las dos de la tarde, amaranado felizmente en la bahía de Ganda.

Sus tripulantes fueron recibidos por las autoridades y numeroso público.

El aparato evolucionó sobre la ciudad, siendo aclamado por el vecindario.

Es un hecho

que para tintorería y quitamanchas de toda clase de ropas usadas el TINTE de la ESTRELLA DE ORO es la mejor. Este tinte existe en el ramo de tintorería y lavados al seco. Téngalo muy presente, que se alegrará bastante. No se equivale al mandar las ropas, que a veces las equivocaciones cuestan dineros y disgustos. Mucho ojo y cuidado. Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.—Granada.

AVISO

Para Perfumería Nacional y Extranjera: Droguería Santo Cristo

Plaza Santo Cristo, 1, 3 y 5.

EXPLOSIÓN A BORDO

Belgrado 31.—Comunican de Ochrída que ayer ocurrió un grave accidente en el lago próximo a aquella población.

A causa de la tempestad se originó una formidable explosión a bordo de un barco en que iban varios representantes del Cuerpo diplomático de Checoslovaquia.

Varios pasajeros fueron arrebatados por las aguas y perecieron ahogados.

Entre las víctimas se encuentran el coronel Propich, un médico griego, el cónsul de Grecia con su esposa, el cónsul de Checoslovaquia, el secretario del Consulado yugoeslavo, el subprefecto de Ochrída y un marinero.

Accidente marítimo. Choque de vapores

Portland 31.—Un vapor mercante chocó con otro repleto de excursionistas.

Este último buque se fué a pique, ahogándose cuatro personas y resultando doce heridos.

Protesta del Gobierno en la Cámara de los Comunes

Londres 31.—En la sesión celebrada esta noche en la Cámara de los Comunes se puso a votación una moción relacionada con el procedimiento a seguir en la concesión de los créditos gubernamentales.

Las oposiciones obtuvieron 183 votos y el Gobierno sólo 179.

Esta derrota no tendrá consecuencias políticas por afectar solamente a una cuestión de trámite.

La señora Hanau mejora

París 31.—La señora Hanau mejora notablemente. En la cárcel de San Lázaro se declaró que la ex-presidenta de la «Gaceta del Franco» sigue alimentándose normalmente, pero con cierta prudencia, atendiendo las indicaciones de los médicos que la asisten.

Contra el Consulado de Italia

Buenos Aires 31.—Comunican de Córdoba dando cuenta de haber sido hallada junto al Consulado de Italia una potente bomba, que no llegó a estallar.

El artefacto fué trasladado con todo género de precauciones al Parque de Artillería para su reconocimiento.

Petición judicial de Raquel Meller

París 31.—La artista española Raquel Meller ha presentado una demanda contra los impresionadores de la película «Violetas imperiales», fundándola en que sin autorización, por ser ella la protagonista, se han introducido escenas que no se habían convenido.

La fianza para madame Hanau

París 31.—El representante de los acreedores en la quiebra intencionada provocada por madame Hanau, ha pedido a aquellos autorización para poder depositar los 800.000 francos que le exigen a la presidenta de la «Gaceta del Franco» para salir en libertad condicional.

También ha recurrido a sus amigos con tal fin.

A causa de ciertas formalidades judiciales, la señora Hanau no podrá salir en libertad hasta el martes en la noche.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis

Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3

Plaza de la Universidad, núm. 4

Era de esperar

Lea usted EL LIBERAL de Madrid

MEDIAS Y CALZETINES



El surtido más extenso y las mejores calidades apreciadas de por mayor.

por PARES SUELTOS

Antes de comprar le interesa visitarnos. Nuestros precios no se dan con fantásticos descuentos; solamente

SON BARATOS

La Casa de las Medias

GRAN VÍA, 29. TELÉFONO 2.280

Noticias de toda España

Un hijo del periodista "Armando Guerra" muere en accidente automovilista

Ciñentes 31.—Ayer tarde, en el campalme de Toriza, tuvo lugar un trágico accidente automovilista que ha producido gran impresión en el vecindario.

Un automóvil en que iba la familia del periodista «Armando Guerra» volcó en una falsa maniobra del chófer, resultando herido gravemente un hijo de aquél llamado D. José.

En otro automóvil, en que venía un médico, fué trasladado el herido a esta población, donde falleció antes de que le fuera prestada asistencia.

Un comandante cae de su caballo y muere momentos después

Sevilla 31.—El comandante de Caballería don Luis Ramos ha sufrido un mortal accidente cuando se entrenaba al Polo.

Durante una jugada se atravesó el caballo del teniente Ferrer, con tan mala fortuna que el comandante cayó al suelo.

Fuó conducido rápidamente al Hospital, en donde se vió que había muerto.

Más detalles del accidente al comandante Ramos

Sevilla 31.—Al conocer el percance la infanta Luisa marchó a la parroquia de San Sebastián, recogiendo al párroco de dicha iglesia y trasladándolo al campo de polo, en donde administró la Extremaunción al infortunado militar.

A las diez y media el comandante Ramos dejó de existir sin haber recobrado el conocimiento.

Inmediatamente se avisó al Juzgado militar, que se personó en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver al Hospital Militar, en cuya planta baja quedó instalada la capilla ardiente.

Al ser trasladado desde el dispensario al Hospital se desarrolló una escena emocionante por parte de la esposa.

Velaron el cadáver por turno, alternando, los familiares y compañeros del comandante.

A las cinco y media de la tarde se verificó el entierro, después de practicarse la diligencia de autopsia.

Se recuerda que el señor Ramos tenía especial interés en asistir al partido de polo en que ha perdido la vida. Tanto es así, que ayer debía asistir a un bautizo de un sobrino suyo, y pidió el aplazamiento de la ceremonia hasta el domingo próximo.

Vino de honor a los periodistas americanos

Cádiz 31.—Hoy desembarcaron en este puerto numerosos periodistas americanos, que vienen a España para asistir a la inauguración de la Casa de la Prensa en Madrid.

El Ayuntamiento les ha obsequiado con un vino de honor.

—Se tranquilizará con el arrepentimiento y...

—Os esperaba con ansiedad, —El cumplimiento de mis deberes no me ha permitido venir antes.

—¿Habéis encontrado a los delincuentes? —Ya he conseguido averiguar dónde tienen su vivienda

—¿Y qué habéis hecho? —preguntó don Lucas empezando a reanimarse. —Nada, porque otra vez se han burlado de mí.

—¡Oh!... —No se encuentran ya en Madrid el capitán Salvatierra, ni su hija, ni su criado... —Pero Cardona...

—También ha debido partir, pues, según el mismo declara, considera que ha terminado la lucha y quiere esperar a que nuevas circunstancias los favorezcan.

No sabemos lo que debió sentir el señor de Bendaña. Se incorporó el señor de Bendaña.

Relumbraron sus pupilas.

De Cataluña NECROLOGIA ESPECTACULOS

Cambó, a París

Barcelona 31.—Hoy ha marchado a París el líder regionalista don Francisco Cambó, siendo despedido por correligionarios y amigos.

La llegada del nuevo capitán general

Barcelona 31.—En Capitanía General se han recibido noticias participando que el infante don Carlos, nuevo capitán general de esta región, llegará el viernes próximo en el segundo expreso de la noche.

Las mujeres catalanas piden la ampliación de la amnistía

Barcelona 31.—Esta mañana, el Comité Femenino ha entregado al presidente de la Diputación seis carpetas conteniendo numerosos pliegos en los que van estampadas las firmas de doscientas diez mil mujeres catalanas pidiendo al Gobierno la ampliación de la amnistía y la revisión del proceso de Garra.

El presidente les ofreció ir personalmente a Madrid para entregar tan importante petición al Gobierno, así como las que en tal sentido han formulado los presidentes del Círculo Comercial y otras entidades.

Vista de una causa

Barcelona 31.—Pasado mañana dará comienzo en la Audiencia la vista de la causa, procedente del Juzgado de San Felip de Llobregat, por el descarrilamiento de un tren de viajeros en Castell de Fell, en el que resultó muerto el fogonero Modesto Bernardo y resultaron heridos varios pasajeros.

El único procesado es el maquinista Ramón Pujol.

ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta

consulta por el DR. MEGIAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina y penitenciario especial en el Hospital Val de Gracia, durante la Gran Guerra y de la Facultad de Medicina de París

Carrera de Genil, 65, entresuelo

VIDA OBRERA

Sociedad de camareros

Relación de los señores industriales que han donado objetos para la velada que esta sociedad dará hoy 1.º de Abril.

Dos pañuelos de Manila y precioso estuche de perfumería de don Miguel Vilchez, agente de la manzanilla «Los 48»; un juego de te de la casa Brevia; un lote de anís moscatel, de don Juan Fernández; tres botellas de Jerez, de don Angel Escobedo; una docena de variadas marcas, de don Francisco Gadea, y varios regalos que hacen don José Morcillo, don Francisco Gálvez, don Luis Crovetto y don José García Bodria; don José Serrano Muñoz, un mantón de Manila; don Francisco Peramos, cuatro docenas de botellas de vino; don Santiago Ceballos un lote de botellas mosto esterilizado, y otros muchos.

CLÍNICA DENTAL

Alejandro M. Núñez

Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. MESONES, 79

JOSÉ SÁNCHEZ JOFRE

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

Calle de San Mateo, 16-18 piso primero

Horas de consulta: 11 a 12 y de 3 a 5

Está siendo muy sentido el fallecimiento ocurrido en Guadix del prestigioso oficial de Telégrafos de esta capital don Antonio Martínez Leyva, persona dignísima, que contaba con generales simpatías por su carácter afable y bondadoso y por sus admirables dotes y cualidades.

La familia doliente recibe numerosos testimonios de pesar por tan irreparable desgracia, a los que unimos el nuestro muy sincero, deseándoles—muy en especial a su desconsolada viuda—la resignación suficiente para poder sobrellevar tan dolorosa pérdida.

También ha sido muy sentida la muerte del industrial de esta plaza don José Calvín Vilchez, muy apreciado por sus intachables dotes de laboriosidad, honradez y caritativos sentimientos.

Nos asociamos al dolor que embarga a su amante familia, y le testimoniamos nuestro pésame más sentido.

DR. ALEMAN

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Piel - Sífilis - Venéreas

Ceñil Meri6n, 8, (Gran Vía)

Consulta de 5 y 1/2 a 7 y 1/2

Hotel NACIONAL

MADRID

300 habitaciones todo confort.

Cocina de primer orden. Precios moderados

Casa LEYVA

Maíz tremesino de pabilillo Semilla de remolacha azucarera

Clase acreditadísima de esta casa. de gran rendimiento en grados y tonelaje

Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada

Semilla de alfalfa de Provenza.

JUAN LEYVA. Mesones, 3 y 5. Granada

VÍAS URINARIAS

Todo BLENORRAGIA, PROSTATITIS, CATARROS VESICALES y demás enfermedades de las VÍAS URINARIAS se curan radicalmente tomando los comprimidos de URASEPTOL.

Se vende en Farmacias De no encontrarlo en su localidad pídale a LABORATORIOS :: Martine Campos, 2 :: MADRID

BOMBAS VALCARCE

DESDE 275 PESETAS

Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas

Máximo rendimiento. Mínimo consumo

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA. Piezas especiales para automóviles

Grandes talleres de fundición y construcciones metálicas

CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros-Constructores

Oficinas y Talleres generales: Paseo de la Bomba.—Teléfono 1823. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18.—Teléfono 2500. GRANADA

Prensas y Moldes para mosaicos. VALVULAS Motores de aceites pesados "ELLWE"

Bombas ORGA

Las mejores para el trasego de vinos y aceites

RECONSTRUCCION A MANO Y CON MOTOR

INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS

Entregas inmediatas.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 % de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ

OFICINAS: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono, 1063

Folleto de EL DEFENSOR Número 375

EL GRAN TIRANO

(SECRETOS DE FELIPE II)

Novela histórica original de D. Ramón Ortega y Frías

Autorizada su publicación por la Casa Editorial MANUEL CASTRO.—MADRID

Continuaba dudando que fuesen criminales los perseguidos.

De todas maneras consideraba terminado aquel asunto, y esto le parecía una gran fortuna.

Llegó a la morada del viejo ruin.

—¿Qué sucede?—le preguntó el alcalde.

—El enfermo está peor, y me parece que tiene pocas horas de vida.

—¿Y no habéis llamado a un sacerdote?

—Dice que confesará después de haberos visto, pero que antes no.

—Dios ilumine su entendimiento.

—Unas veces grita, jura y maldice, y otras se queda sin movimiento y como aletargado.

—¡Infeliz!... —Nada he podido hacer sin las órdenes de vuestra señoría.

—Veremos.

El señor de Velasco entró en el dormitorio de don Lucas.

CAPITULO CLIX

El último trastorno de don Lucas

Don Lucas estaba inmóvil con

los ojos cerrados y el rostro livido.

Su respiración era penosa y desigual.

Su agonía era bien triste.

Solo, atormentado por la desesperación y mirado con fría indiferencia, aquellas horas debieron ser verdaderamente horribles.

Muchos abusos había cometido; pero bien los pagaba.

¿Se había levantado su conciencia en aquellos momentos solemnes? ¿Estaba arrepentido?

No, pues a pesar de que sus esfuerzos se extinguían rápidamente y de que casi no tenía vida, lo devoraba su pasión repugnante, y sobre todo lo mortificaba la idea de que su sobrina llegase a ser esposa del señor Baltasar.

Pudiera decirse que Satanás se había posesionado del alma del viejo ruin.

¿Por qué con tanto empeño había pedido hablar con el alcalde?

La petición era una de tantas manifestaciones de su delirio. Aún no quería convencerse de que su fin estaba muy cercano. Desde que cerró la noche había

preguntado muchas veces por don Diego.

SUCESOS DEL DOMINGO

En la calle Honda de San Andrés, los guardias de Seguridad López y Gutiérrez detuvieron a José Garrido Fernández, por haber maltratado a Encarnación Navarro Molina, causándole una contusión en el brazo izquierdo, de la que fué curada en el Hospital.

frontal que le ocasionó Eusebio Rodríguez al maltratarla. A requerimientos de Miguel Salguero Reyes fué detenido por guardias de Seguridad Cristóbal López Vellido, por maltratar a aquél de palabra amenazándole con una faca.

El ferroviario Aurelio García Jiménez, de una herida contusa en la mano izquierda. Concepción Ruiz Cambil, de 4 años, de una contusión en el pie izquierdo al caerse.

Sección religiosa

Santo del día.—San Tesifón y demás compañeros mártires. Liturgia.—La misa y oficio divino

son de estos santos, con rito doble y color encarnado. Jubileo perpetuo, sin exposición de Su Divina Majestad.—En la Capilla Real y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Majestad, estación, acto de desagravio, bendición y reserva. Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena. Setena.—A la Virgen de la Soledad, en Santa Paula, a las siete de la tarde.

P. del Castillo Segovia MÉDICO Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9 URALITA para techar. Tuberias para construcciones con presión.

Las mejores FAJAS Señora y Caballero Los mejores aparatos para curar las HERNIAS MEDIAS, ARTICULOS DE GOMA Bazar RAYOS X

Un gran descubrimiento

Un enorme progreso.—La curación de las enfermedades de la piel, úlceras varicosas, artritis (Dolores, Reumatismo, etc.) trastornos de la circulación (Arterioesclerosis), vrices flebitis, etc., etc., y enfermedades de la mujer.

Al llamar de nuevo la atención de mis lectores hacia un nuevo tratamiento de las afecciones que derivan del estado artrítico, me guía, no solamente la creencia de realizar una obra útil, sino la certidumbre de que practico una buena acción.

de las vrices, flebitis, hemorroides, y la rápida mejoría de la arterioesclerosis, esa terrible herrumbre de nuestros vasos que entraña la vejez prematura y tiene a cargo tantas muertes precoces.

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros Constructores Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba Teléfono, 1.823

Automovilistas! EXPOSICION: Gran Vía, 12 Les interesa saber, que para el mejor desenvolvimiento de mis negocios de AUTOMÓVILES he trasladado mi despacho de Dirección y Oficinas a mis locales del "Garage Alhambra"

Agilon AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto conocido hasta el día, y el más solicitado por los consumidores

Maravilloso y prodigioso invento Los CABELLOS BLANCOS tomarán su primitivo color natural a LOS OCHO DIAS de usar el INSUSTITUIBLE ACEITE VEGETAL MEXICANO, PREMIO GRAN PRIX CRUCES Y MEDALLAS.

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 céntimos; cada palabra más, 5 céntimos AVISO Preservativos VINATERO LA CUEVA 300 - 400 pesetas.

MUCHOS HUEVOS pondrán vuestras gallinas, mucha leche darán vuestras cabras y vacas y mucho se desarrollará y engordará vuestro ganado, si empleáis las Harinas de carne, pescado, huesos, ostras y otros muchos artículos.

Nuestra Señora del Carmen Funeraria de VICTORIANO MORAL Esta Empresa participa al público que por ser dueño absoluto de ella, ha establecido una baja en los precios.

A LA AGRICULTURA NACIONAL "Polvo A-THE-KI-VAL" Fórmula única mundial salvadora en absoluto de la cosecha de la Alfalfa contra la Oruga negra y verde y destructora infalible del Caracol, Cuchills, Altisa y su Oruga negra, de la viña.

TUNGSRAM Al cincuentenario de la lámpara incandescencia presentamos lámpara TUNGSRAM (Budapest) la serie Standard, mate interior.

SE VENDERIA modernísima fábrica de materiales de construcción, situada en excelente zona, con facilidades para el pago. Razón: Apartado 58.-CORDOBA AGUAS SUBTERRÁNEAS

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por el METODO C. A. BOER EL NUEVO METODO del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que procura, sin molestia, aun haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta.

Agilon AUTO-OIL LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada

Para modelos de refinado gusto, últimas creaciones de la Moda, y las mejores calidades de Zapatos, en EL PORVENIR. Gran Vía, 10. Precios sin competencia